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Isten csapása.
Nézzünk egymás szemébe, uraim. 

Őszintén nézzünk egymás szemébe, 
most, hogy a politika porondján vé­
geztek egymással a gladiátorok. A 
íemitóbbi politikai tragédia első felvo­
nása után legördült a függöny. Az 
ellenzék elpanaszkodta a maga sérel­
mét és előadta a maga igazát a nép- 
gyüléseken. Kossuth, Andrássy, *ppo- 
nyi és Tisza megvívták a maguk el­
méleti harcát betűk rengetegével és 
végül Lukács László is beszámolót 
tartott.

Az izgalomtól fáradtan gondolko­
zunk e küzdelem felett. Pártokra sza­
kadva ráztuk az öklünket s lestük a 
saját embereink szavát s végül mi 
jutott nekünk ? Mi vagyunk kimerülve, 
mi vagyunk bizonytalanságban, talán 
oktalan gyűlölködésben is, mintha az 
ország népe rontott volna egymásnak : 
rongyos, tépett, szomorú és kimerült 
az ország.

Akármilyen pártiak vagyunk, néz­
zünk egymás szemébe uraim s valljuk 
be e nagy elernyedésben, hogy ismét

koldusabbak vagyunk. A törvények 
földulva. Cinizmus az egyik oldalon és 
a másikon vad elkeseredettség. A 
nemzet előbbre egyetlen lépéssel sem 
jutott. Az ország e szörnyű válság vi­
harában szemernyit sem haladt. Csak 
egy, csak egyetlenegy, ami pozitívum, 
hogy a császárnak megvan a katonája. 
A császár katonái próbaháborut tarta­
nak, fölemelt létszámmal, uj ágyukkal 
és ez ágyuk bután dübörögve törtet­
nek keresztül a tanyák tarlóin.

Mondjátok hát meg, miért az ádáz 
harcunk V Hiszen, nézzünk egymás sze­
mébe, itt már nem az elvek csapnak 
össze, hogy aztán áldás szűrődjön le 
mindenki számára az igazságból. Itt 
már a vak kétségbeesés az ur. Innen 
és tuluan fölfakad a gyülölség s a 
társadalom is pártok szerint tagozódik. 
A politika kikezdi a magánéletet s 
féktelen korrupció szennye dagad a 
kormányzás csarnokaiban,

Az állam legkisebb hivatalnokának 
is a szivébe fojtva a meggyőződés és 
az érdekek végtelen láncszemei mind, 
mind ott futnak össze a kormányzás 
láthatatlan kezében. Gyarló politiku­

sainkat pedig, akiknek a vezetés ada­
tott, vasenergiával irányítja a bécsi 
akarat, a négyszáz éves, a lerázhatat- 
lan. Hát miért tépjük egymást szóval 
és tettel? Miért kell olyannak lennie 
Magyarországnak, mint egy őrületei, 
óriási Laokon-csoport ?

Nézzünk nyugatra, de, uram isten, 
most már a Balkán felé is irigykedve 
nézhetünk. Bulgária, Románia mahol­
nap tovább jutnak, mint mi vagyunk. 
Tovább a kultúrában, a nemzeties ér­
zés diadalában. És a nyugat, hogy 
fejlődik és virul, gazdag, egészséges, 
müveit, erős, lelkes és bátor. Ott mil­
liók teremnek ideális célokra, itt minő 
irtózatos probléma egy kis tanyai 
vasút Minő mesebeli álom az uj kór­
ház. Milyen megszokott, hogy a bol­
dogtalan tébolyodottakat ki kell eresz­
teni az utcára, mert különben a lelki 
betegek házaiban nem jut hely szá­
mukra.

Igen, itt az utcán sikolt a nyo­
mor, az elmaradottság, a jogtalanság 
s a betegségek kínja, ^iros virágai 
nyílnak a tüdővésznek s évenkint több 
halottja van, mint tíz vesztett csatá-

Világhírű „Habig“ kalapok Aszmann Ferencznei.
Terka, a szép cigány lány.

Irta: ifj. Széli István.

Patakoktól átszelt hanyargós ut vezetett 
Rétlakhoz. Az elém küldött oláh kocsis le­
gény gyakran tekingetett hátra s mikor észre 
vette, hogy a figyelmet lebilincselő tájék szem­
lélése minden percemet lekötötte, az ő egy­
szerű, darabos modorával hátra szólt:

— Az urnák tetszik ez a vidék ?
•— Szép helyen laknak barátom, — 

szóltam megnyugtatva őt.
Valóban az őstermészet remek munkát 

végzett ott a havasok alján, hol Révlak elte­
rül. A zöld pázsittal határolt falvacskára 
enyhe léget küld a határfalként tornyosuló 
hegyek oldalába gyökeret vert cser, tölgy és 
fenyvesek rengetegje.

Egy erős kanyarulat elhagyásával szinte 
barátságosan integetett felénk az oláh tem­
plom aranyozott kopulája, a fehérre meszelt 
házacskák jóleső látványt nyújtottak a szemnek.

— És mondja csak barátom, — szóltam 
kocsisomhoz, milyen nép lakja Rétlakot ? 
Szeretik itt az idegeht ? Jókedvű nép ? Ked­
veli a mulatságot ?

— Hát csak olyan magamfajtáju embe- i
rek laknak erre felé, — szólt ő isteni nyuga- j 
lommal. A papunkkal nagyon megvagyunk í 
elégedve, mert jó szavú ember, a jegyző ur 
is takaros fiatal ember. Én már negyedik éve 1

szolgálok nála, de még egyszer emelt rám 
kezet. Azt is okra kaptam tessék elhinni. 
Megérdemeltem. Hanem, ha már ide leccet 
jönni, mert hogy látom, jóravaló embernek 
látszik az ur, el ne tessék felejteni szemügyre 
venni a cigány fertályban lakó Benyó Terkát.

_Tán' valami ördögűző boszorkány
lesz az a Benyó Terka ? — szóltam kiván-

CSiailNagyot kacagott az oláh legény, majd 
nyelvével egyet csettentve fordult hátra :

_ Leány az kérem, de olyat a mesébe
sem találhatni. Bajosdolog a szemébe nézni. 
Én eevszer cselekedtem meg, de három nspig 
Utam utána. Akkor emelt rám kezet a jegyo

Ur" L. Furcsa dolog, - jegyeztem meg. 
Szép nemde ?

— Fiatal is, szép is, — szólt a legény 
szinte szomorúan. Úgy ragyog annak a szeme 
kérem mint a hajnal csillag. A járása meg a 
szarvaséval vetekszik. Rózsás kedveben terem­
tette őt az isten kérem. Észre sem veszt a 
szegény legényt, a módosabb fajtával meg 
úgy játszik, mint macska az egerrol.

Érthető, hogy a kocsis legény szavai 
felkeltették bennem a kivácsiságot.

Másnap vendéglátó gazdámat, a falu 
nótáriusát, kihez egyébként iskola időbeli kö­
telékek fűztek, megleptem egy nem vart kér­
déssel :

— Mond csak Dezső barátom, kicsoda 
miféle szerzet az a Benyó Terka ? Kocsisod 
sok mindenfélét beszélt útközben róla.

Nótárius barátom mutató ujjával széles 
mosolyt törölt le ajkáról, majd karon fogva 
igy szólt:

— Jer cimborám, tegyünk egy seiat a 
cigány negyedben.

— Csodálatos, szóltam, hogy erre is 
megakadnak a kóbor cigányok.

_ Nagyon csalódsz, ha őket gondolva,
__ szólt. Az én cigányaim mind ide való
illetőségek, házok, jó! kezelt külsőségük is 
van, szóval ezek a módos cigányok, kik állat- 
tenyésztést, földművelést űznek s tetejébe 
jobb kereskedők az örménynél. Jóravaló, 
tisztakezü nép. Különben nézd ezek azok.

Komoly arcvonásu, feltűnően szép szál 
alakok közeledtek felénk. Cigány legények 
voltak sötét bársony nadrágban, színesebb 
pusziival rózsákkal tele öltött fényes csiz­
mákkal. Köztük haladt pár fiatal cigány leány 
is, kik élénk, rikitós karton ruhácskáikban 
igen megkapó jelenségek voltak.

— Nem csúnyák, — jegyeztem meg, 
mire nótárius barátom szónétkül megbökött 
könyökével s egyik ház udvarába mutatott. 
Az a’acsony palánk sövény felett a ház egész 
belsüségét jól szemügyre lehetett venni.

Alig ért tekintetem az udvar végében 
levő .'rémes kutuoz, ...vgiepetés szerűen hát-1 
ráltam.
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nak. És aratni ekkor, ugyanekkor mi
beleorditunk a pusztába, Tisza pedig 
fíklyásmonetet kap. Lukács pezsgőa 
bankettet és készül már őszre a má­
sodik felvonás, az ország testének 
meddő marcangolása.

A legsBŐrnytlbb dráma ez, mit a 
ilágtörténelem produkálhat. Szörnyű­

séges, mert nincsen, ma még nincsen 
megoldása. Csak végtelen tusakodás, 
iij meg uj vér a porondon és a küz­
dők mog a karzat egyaránt vérzenek, 
isten csapása e játék és fölötte, titok- 
atos magasságban — egy ismert arc 

laosolyog isten kegyelméből.

informálják
királyt.

Lukáss
audienciája.

Lukacs László mimazterAlnók ma del­
elő:: belli ben kihallgatáson jelent meg a ki­
rály előtt. Mas alkalommal nem tulajdoníta­
ni! különös fontosságot az ilyen szokványos 

vari kihallgatásnak, amelynek legfőbb tár­
gya, hogy a miniszterelnök a kormány nevű­
ben gratulál a királynak születésnapja alkal­
mából. Most azonban, mikor a szenvedélye.; 
tu.e lángolva ég s egy hatalmas, szövetke­
zet: ellenzéki tábor áll a kormánnyal szem­
ben, mely a külszin szerint nem tud vagy 
nem akar változtatni a helyzeten, ez a ki­
rályi Kihallgatás óriási fontossággal bírhat a 
jövó helyzet kialakul ás ara nezve.

A félhivatalosok természetesen mindezt 
más szemmel nezik. Ók a folyó ügyek ko­
pott kalapja ala vonjak mindazokat a kér­
déseket, amelyekről Lakácsnál; jelentést 
.':-llene tennie a királynak. De azt valóban 

"ki sem kívánhatja Lak: cs László minisz- 
■relnóktől, hogy teljes őszinteséggel tegyen

vállamáét arról, hogy a parlament szétkül­
dése óta a helyzet semmit sem változott, a 
szemben álló barrikádok éppen olyan gyűlöl­
ködő elszántsággal merednek egymás felé, 
mint azeiőtt, az ellentétek áthidalására a 
nagvenyedí beszámoló sem volt alkalmas, 
sőt ellenkezőiét!, csak növelte az ellenzék 
elkeseredésé'., mert indokoatlan vadakkal 
támadt .ellene. Ehelyett Lukács László mi­
niszterelnök mindenesetre megragadta az 
alkalmat, hogy rámutasson a margitkái és 
bácstóvárosi választás okra, amelyekből két­
ségen kívül azt következteti, hogy a nép 
hajlandósága a kormány iránt változatlan.

Az ország népe pedig hasztalan apellál 
a rosszul informált királytól a jól informált 
királyhoz, mert szava gyenge ahhoz, hogy 
eljusson oda, ahol a népek sorsát intézik.

A királyi kihallgatás után Lakács Láewió 
miniszterelnök családjavai együtt utó korára 
Oasteinba utazott, ahol 8—10 napig fog ma­
radni. Ma délben a királyhoz ebédre hi­
vatalos.

Berchtold gróf 
akciója

és Franciaország
Poincarre francia miniszterelnök és 

külügyminiszter csak tegnap érkezett vissza 
Parisba. Mag Poincarre meg nem válaszolt 
Berchtold gróf külügyminiszternek, a balkáni­
rendre vonatkozó javaslatára. Távollétében 
csak az osztrák-magyar ügyvivő és a francia 
külügyminisztérium igazgatója közt folytak 
arra a tárgyra vonatkozó megbeszélések.

Ez utóbbi kijelentette, hogy Berchtold 
róf javaslatát Franciaország kétségkívül 
edvezően fogja fogadni.

Ez megerősíti azt a feltevést, hogy 
Franciaország is ama hatalmak közé lép, 
amelyek belemennek a balkáni ügyek tár­
gyalásába. II enform&n azok a szignatárius

hatalmuk, melyek a berlini szorzód»»! t±&. 
Írták, kivétel nélkül belemenn k a tárgya­
lásokba s mivelhogy szabad eszmecseréről 
vaa azó, a gyorsaság is félig-meddig bizto­
sítva van, aminek logikai következménye az 
lehet, hogy a rend a Balkánon hamarosan 
helyre fog áll a ni.

A javaslat kizárólag a Balkánstátnscmő 
alapjára vau fektetve. Külügyi kormányunk 
meghívásának elfogadása már magában Véve
is a hozzájárulást jelenti, amennyire em­
berileg és politikailag következtetni lehet. A 
hatalmak óhajtása is egyezik a mi külügyi 
hivatalunk óhajtásával, hogy megakadalvoz- 
zanak a Keleten minden felforgató törekvést.

Maguk a balkáni államok is érzik 
ennek a szükségességét s ezek után csak az 
a kérdés, hogy a porta milyen módon tud 
végezni azoBntal, aRiK í'oroitorszaguaa heoc- 
politikát akarnak követni.

Egyház ás iskola.
Értesítés. A felső kereskedelmi iskola 

igazgatósága ezúton hívja tel azon debreceni 
szülők figyelmét, kik fiaikat az alsó osztályba 
óhajtják beíratni, hogy már mindössze 8—10 
hely van üresen, így a heiratást annyival is 
inkább azonnal eszközöljék, mert csak ők 
lesznek okaik, ha fiaik, mint tavaly is többen, 
kimaradnak intézetünkből.

Gróf Széchényi Miklós Deb­
recenben. Gróf Széchényi Miklós nagy­
váradi róm. kath. püspök ma délelőtt 
10 órakor automobilon Debrecenbe ér­
kezik. A plébánián ebédel a püspök, 
azután pedig a déli vonattal Egerbe 
utazik Samassa bíboros érsek temeté­
sére. a püspök tehát csak átutazik 
Debrecenen s ezért kérte, hogy min­
den ünnepélyesebb fogadtatást mel­
lőzzenek.

Iskolai értesítés, A debreceni ref. 
főgimnáziumban szeptember 1—8- napján dél­
előtt 9 órától 12-ig Írják be a tanulókat. 
Szeptember 1—4. napján csak a protestáns 
vallásuakat veszik fel, 5-ikétől kezdve bár­
mely vallása tanuló jelentkezhetik felvételre. 
9 órától 11-ig csak az első osztályba. ll-;ől 
12-ig bármelyik osztályba lebet jelentkezni.

— Ez a Benyó Terka, — szólt barátom 
s kémkedve nézett arcomba.

Alig pár lépésre állott tőlünk a feldicsért 
cigány leány. Magas, karcsú alakját egyszerű 
mros babos ruha fedte, mig korom sötét 
hajába égszínkék széles szalag volt fonva. 
Szabályosabb tormát festeni sem lehetett 
volna. Háttal volt felénk fordulva.

- Barátom, — szóltam, ritkaság az 
• .n plasztikus termet. Kocsisod monta szép 
remei vannak.

Dezső barátom mosolyogva kisérte ér-
Hiésemet, majd köszöntés szerű hangon 

ciáltort a kerítésen;
— Terka szivem, jer csak ide !
A fiatal cigány leány gépiesen fordult 

.lénk s a másik pillanatban előttünk 
állott.

—- Be akarlak Terka ennek az idegen 
urnák mutatni, szólt barátom s ezzel mint­
egy átadta nekem a szót

őszintén megválva a cigány leány sza­
bályos. szép, élettől duzzadó arca, fekete, 
mélytüzű szemei egy pillanatig elfogódottá 
tettek. A szó szoros értelmében nagyon szép­
nek volt mondható.

ő is zavartnak látszott s igy nekem 
kellett megtörnöm a csendet.

— Hogy van szép leány ? - szóltam, 
mire ö hófehér fogsorait mutatva, pajzán jó 
kedvvel felelt :

— A szép cigány leány nagyon jól van 
uram. De miért hívnak engem szép leánynak ?

szólt az::.n kipirult arccal. Hiszen nem is 
vagyok olyan szép. Oh, én szeretném ha 
nagyon csúnya lehetnék. Hidje el eges uram, 
jobb ma csúnyának lenni, mint szépnek. 
Különben a jegyző ur nagyon jól tudja,

mennyit szenvedek én azért, hogy a falu népe 
szépnek tart. Ha mulatság van a faluban a 
legkapósabb én vagyok s kész az irigység.
A többi leányok utánam sziszegnek, gáncsos 
szavakat dobnak felém; ha veszekedés tör 
ki a legények között, a rossz nyelvek engem 
hibáztatnak ; ha idegen vetődik a falunkba s 
az utunk találkozik, óh milyen szemérmet­
lenül néznek reám. Majd felfalnak a tekinte­
tükkel s egyik-másik becsületemben sértő 
szavakat susognak utánam. És nekem mindezt 
tűrnöm keli szótlanul, mert azt mondják ró­
lam, hogy szép vagyok.

Ezen keresetlen szavakat oly lebilincselő 
egyszerűséggel mondta a fiatal cigány leány, j 
hogy nótárius barátom, ki mellékesen szólva j 
igen humoros természetű ember volt s ő is, 
én is csodálattal eltelve szemléltük az előttünk i 
álló kipirult arcú cigány leányt, kinek hangja ■ 
meg-meg remegett a belső érzelmektől

A leány pedig folytatta panaszos sza­
vait :

— óh, édes uraim ma már itthon sem 
érzem boldognak magamat. Ha kerülve az 
embereket virágos ablakaim mellé húzódok 
el, egymást érik a kiváncsiak. Be tekingetnek 
a virágok között, mig ajkok vagy éretlen 
szavakat, vagy kegyetlen, szúrós pletykákat 
adnak tova . . . Egyedül ott, ott a szeder- 
indás tölgyek között találom jól magamat. Ott 
nem báni senki, a tova siető vad nem veszi 
cszre szépségemet, a patak habjai nem gú­
nyolják ki arcom rózsáit, szeretettel tekinget­
nek vissza rám, mig a kis madárkák nem 
hazug pletykát szórnak felém, hanem édes 
dalokat csicseregnek a lehajló ágakról. S 
nekem hallgatnom őket jól ecik . . . Csak ott 

I vagyok igazán boldog, hol emberek nem

laknak, hol minden bokor, minden szál kis 
virág az én jó barátom,

Megihletődve hallgattuk a szép leány 
szavait. Kíméletes szavakkal akartuk kedélyét 
változásra bírni. De ő tagadólag rázta gön­
dör fürtöktől szabályos fejét; majd búcsút 
intve magunkra hagyott.

Pillanatig szótlanul néztünk utána s 
mikor eltűnt tekintetünk elől, barátom meg­
szóllak :

— Nos, láttad Benyó Terkát, a szép 
cigány leányt ?

— Láttam, — szóltam s igazán rész­
véttel vagyok a sorsa iránt, Kár érte, hogy 
ebben a faluban senyved. Nagy városi levegő 
való az ilyen léleknek barátom. Hiszen ez 
nem közönséges leány.

— Azt én már régen mondom barátom. 
Éppen ez a veszte. Szép, nagyon szép leány. 
Vármegyénkben nem találhatni párját. Nem 
is szegény; özvegy édes anyja van, ki elég 
jól áll anyagilag, hogy gondtolanu! élhesse­
nek. Talán ez, de inkább a szépségének 
tudata tette azzá, hogy a falubeli legényeket 
közel sem ereszti magához. Pedig eihiheted, 
hogy már volt egy pár kérője. Hol szegény, 
hol a falu legmódosabb legénye pályázott a 
kezére, de ő ridegen elutasította mindegyiket, 
meg is kérdeztem egy ízben tőle, hogy miért 
tette. Kerek perec kinyilatkoztatta, hogy ő 
sem cigányhoz, sem paraszthoz nem megyén. 
Úri ember pedig úgy sem veszi el, mert 
cigány szülőktől származik, igy hát marad 
pártában mig öreg anyja él. Aztán, ha az 
meghal, akkor . . . akkor tudja isten mi lesz. 
S ezen szavakra könnycseppek gyűltek szép 
szemeibe.

(Vége következik.)

______ ___________ :_LJ.___ __/, k"
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AzV1%yelembrePAz^3rolí<évtUünnnepélye8 
ÍX szeptember 9. napján lesz a 
NÍvtemplomban, d. e. 10 órakor. A táp- 
i szeptember 4-én nyílik meg. A szep-
,nt ? : vizsgálatok ebben a rendben tartat-^berUPtegmber 2-án a VIII. osztálybeliek 
favitó. Pótló és magánvizsgálata es a kulom- 
lZPtj vizsgálatok. Szeptember 3-án az I--IV. 
60 , vhAliek javító es pótló vizsgalat», özep- >0mhlr íén aZ V-V1I. osztálybeliek javító 
% rótló vizsgálata. Szeptember 5-én az I—IV. 
a 7tálvbeliek magánvizsgálata es szeptember 
ö°án “'az V—VII. osztálybcUek magánvizs­
gálata.

jj5i kereskedelmi tanfolyam. A
í-isfl kereskedelmi iskolával kapcsolatos 

'° Kereskedő Társulat által fenntartott egy­
éves női kereskedelmi tanfolyam tizcnnegye- 
Hik évfolyama nyílik meg szeptember elsején. 
a tanfolyamba a mai naptól fogva lehet 
h iratkozni s mivel a növendékek korlátolt 
számban vétetnek fel, felhívjuk különösen a 
debreceni szülők figyelmét, hogy hely bizto­
sítás céljából azt mielőbb eszközöljék.

Beiratáe as egyéves női keres­
kedelmi tanfolyamra. A Svetits leány- 
nevelő intézet egyéves női kereskedelmi tan­
folyamára beiratkozni már a mai naptól 
fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Sve­
tits intézetben történik.

J A b^csi londoni ta pártol kiállításokon 
aranyéremmel és oklevéllel tüntették l9L

mist

arc-krémet 
szappant 
és poriért

legjobb «rc-sx'ylté szer, melvnek hoexniUtítél 
műdén szeplő *s majfolt 3 n ;p alatt eltüalk. 

Ara 1—1 korona. Kapható a készíti

m.
. gyógyszertára

Kossuth-utca 8 szám. fST
(A szinháx niellett).T — |

Szerencsétlenség
a víztorony 
építésénél.

Lezuhant az állványról.
A nagyerdei víztorony építésénél teg­

nap délután hat óra előtt szerencsétlenség 
történt. Egy munkás az áldozat, aki lezuhant 
a magas állványról.

Vida József a neve. Egy állványt akar­
tak lebontani, amelynek a legtetején, körül­
belül 15 méter magasban állott a szegény 
ember. Valószínűleg megszédülhetett s igy 
lebukott. Fejjel vágódott a földre s az esés 
következtében eszméletét vesztette.

A mentők vitték be a közkórházba, 
ahol csakhamar magához tért. Nemsokára 
megjelent a kórágynál dr. Komlóssy Pál 
rendőrkapitány, aki ki akarta hallgatni a bal­
esetre vonatkozólag.

Ám Vid i József nem tudott felvilágo­
sításokat adni. A beszélőképességét nem 
vesztette ugyan el, de az emlékező tehet­
ségét igen. Elfelejtett mindent, meg azt is, 
hogy hol lakik, hol dolgozott, szóval az 
agyműködése megbénult, mivel súlyosabb 
agyrázkódást szenvedett.

Állapota éppen ezért válságos is. Aligha 
fog felépülni. A rendőrség nyomozást indít a 
szv; acsétlenség körülményeinek megállapí­

ts ef>reeenl YTfüQ}
.-6«.., minthogy a legautentikusabb 

tanú, maga a sérült, ezekről nem tud sza­
mot adni. ____

Városháza.
Folyamodó egyhás. A debreceni gör.

katb. egyház úgyszólván teljesen a város 
nagylelkű adományából építette föl díszes 
templomát az Attilla-tércn. az építkezéshez 
a város kedvezményes áron adott téglát, de 
az egyház még mindig tartozik vele. Az 
egyhárZtanács most haladékért folyamodott, 
mert nem tud fizetni. Mintán a halasztásért 
való folyamodás csak az év végén lesz 
időszerű, a kérelem felett akkor fog dönteni 
a tanács.

Uj gyártelep Debrecenben, a
németországi Langewiesen városból 
megkeresést intézett Debrecen váro­
sához a Schram és Schupp-cég, hogy 
milyen kedvezményeket adna neki a 
város, ha itt 200 munkást állandóan 
foglalkoztató üvegköszörülö, ttlkör- 
készitó és üvegfestő gyárat állítana 
fel. A tanács a mérnöki hivatalt hívta 
fel véleményadásra, mely javasolja, 
hogy adjon a város a cégnek kedvez­
ményes áron telket, előállítási áron 
téglát az építkezéshez, de kösse ki, 
hogy a gyári tisztviselők és munkások 
75 százaléka magyar honos legyen, az 
ipartelep a félgyártmányokat és az 
anyagot Magyarországon szerezze be, 
külföldi anyagok behozatalára minden 
esetben köteles kikérni a kereskede­
lemügyi miniszter engedélyét és ki­
küldöttjének tartozik mindenkor meg­
mutatni számadásait és könyveit. No 
hiszen ilyen „kedvezmények“ kilátásba 
helyezése után ennek a cégnek bizo­
nyosan elmegy a kedve tőle, hogy
Debrecenbe jöjjön.

Bomlott húst árultak. A rendőrség
a Dégenfeld-téri piacvizsgálat alkalmával 
több sátorban romlott és büdös, az egész- 
8é<rre ártalmas busnemüt talált. Az elkob­
zott husnen üekról az állatorvosok is meg­
állapították, hogy azok elfogyasztása vesze­
delmes az egészségre. A rendőrség ez ala­
pon az árusok közül többet megbírságolt, 
mely bírságok nem fizetés esetén megfelelő 
elzárásra lesznek átváltoztntandók. A szigora 
Ítéleteket az érdekeltek megfelebbeztek, de 
a tanács valamennyit jóváhagyta.

Ac uj utó a csatornázása. A város 
a Royal mellett levő nagy telek parcellázá­
sát és a Zsák-utca létesítését feltételekhez 
kötötte, melyek bennefoglaltatnak a később 
létrejött adas-vételi szerződésekben is. A 
Zsék-utcaban azóta több, díszes epüle et 
emeltek, igy Ungar Jenő is, aki három 
emeletes bérházat építteti, mely közel all a 
befejezéshez. Ungar Jenő most folyamodott a 
tanácshoz, hogy a Zsák-utcát csatornáztassa. 
Az előadó javasolta a kérelem teljesítését, 
tárgyalás közben azonban szoba kerültek a 
parcellázási engedély feltételei, melyok sze­
rint a telektulajdonosok a sajat költségükön 
kötelesek az utcát csatorn .ztatm, asztalt- 
cyalo-’járóval, sót három méter szélességben 
aszfaltburkolattal ellátni a kocamtat es köte­
lezi őket a kikötések teljesitesere. íokelete- 
sen elegendő, hogy a varos 40.030 koronát 
áldozott a Zsák-utca kinyitására.

Or, Gergely Jenő ügyvéd
tisztelettel tudatja, hogy Debreczenhen 
Piao-U. 70 sz. alatt Dr. Freund Jenő 
ügyvéd tb. városi főügyész úrral társulva

ügyvédi Irodát nyitott.

* tennis-versenyei.
Szombaton és vasárnap.

A .Debrcczcni Újság* már részletesen 
beszámolt a Debreceni Tornaegyesület pá-1 
lyáján rendezendő tennis-versenyről. A neve­
zési határidő tegnap lejárván, a verseny ren­
dező-bizottság lezárta a nevezéseket es a ver­
senyre vonatkozólag a következő összeállí­
tásban állapodott meg:

L IfjuoAg! egyes.
1-só pár: Szabó Miklós, Geiger Pál;

2- ik pár: Lindenfeld Béla, Boczkó Béla;
3- ik pár: Nagy László, Fürst Mátyás ; 4-ik 
pár: Szabó Andor, Fürst László; erő veszt" 
Keiner József.

II. Ifjúsági páros.
Szabó Andor—Barkóczy Béla játszik 

Szabó Miklós, Boczkó Béla párral ; M 
vits—Nagy László játszik Szabó Andor, 
Boczkó Bélával; Lindenfeld Béla—Geiger Pál 
játszik Fürst László, Székely Imrével.

III. Férfi egyes.
1-só pár: Csattá Kálmán, dr. Mandel 

András; 2-ik pár: Zöld József, Balogh Ist­
ván ; 3-ik pár: Kemény Géza, Lóbl Zsig- 
mond; erővesztő : dr. Hajnal Dezső.

E versenyek ideje augusztus 24. és 25. 
kezdete szombaton délután 2 órakor.

IV. Női egye».
1-ső pár : Dömök Irén, dr. Hajnal De- 

zsőné; 2-ik pár: Dömök Annus, Chylinszkv 
Milns; erővesztő: Fekete Jenőné.

V. Vegye» páros.
Chylinszky Milus és Zöld József játsza­

nak Fekete Jenőné, Lóbl Zsigmonddal; Per- 
czel Eta, Májunké Erich játszanak dr. Haj­
naláé és dr. Hajnal Dezsővel.

VI. Férfi páros.
t-ső pár: Csattá, Kemény játszanak dr. 

Hajnal, Lőbl; erővesztők: Zöld József és 
Balogh István.

E versenyek ideje augusztus 24. és 
25-ik napja.

Dijak.
Ifjúsági egyesnél 1-ső díj: nag> ezüst, 

2-ik kis ezüst, 3-ik két bronz erein ; ifjúsági 
párosnál 1-ső dij: két nagy ezüst. 2-ik díj 
kél kis ezüst érem; férfi egyesnél 1-ső dij: 
Debrecen város vándor dija és ezüst plakett, 
2-ik dij egy ezüat plakett, 3-ik dij két bronz 
plakett; női egyesnél 1-ső dij tisztelndij, 
2-ik dij ezüst plakett, 3-ik dij két bronz pla­
kett, vegyes párosnál 1-ső <lij kél tiszte 
dij, 2-dik dij két ezüst plakett, térti páres- 
uál 1-só dij két tiszteletdij, 2-ik dij i.et 
ezüst plakett.

A versenyeknél a belépti dij minden be­
lépésnél személyenként egy korona. Belcpti 
dijat a versenyzők csakis azon napon nem 
váltanak, araikor versenyeznek. Minden fel­
világosítással Boruss Mihály tennis-gazda 
szolgál.

Színház,
Félhelyáru elöadae. Holnap, szomba­

ton délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig. 
két félhelyáru előadás lesz az Uranusban. 
Az a pompás uj műsor kerül bemutatóra, 
mely este 7-től rendes helyárak mellett ke­
rül előadásra. A műsor magas színvonalon 
álló elite műsor, mely a legkényesebb izie- 

! s-'ket. is meglőni.
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Ak ürsene remek, mad műsorának
1 »gkirr-mslöbb száma: „MértéfenélkUli szere- 

,r„ • tojjék, auüinUto felvétel. Irta es elő- 
',xü- Mux Under. Deoreoe® közönségének

kedvöBOti. _ _ .
Ma atolilr-A láthatók az Ü-xnusbau:

j DrágaVs és arany kutatás Madagaskar szi­
getén (Ism retterje ztő felvétel.) — 2. Az 6 
arátja az elefánt. (Dráma.) — 8. Schmiedtné 

a-- -nr.y regényt olvas. (Horaoros jelenetek.) 
4 Hivat .s és szerelem. (Olasz dráma.) — 

Csülök or mértéket vese. (Bohózat.) — 6.
. t knélküli szerelem. (Remek humoros tör- 

-n01 Irta es előadja Max Linder.) — Hare 
boldogságért.. (Színmű 2 részben, irta 
rv, ois. íve adjak a Comedie Prancalse 

eK,) F.iőada.-ok kezdete este pont 7-tól. 
,,Pt pont 7, 8. 9 és az utolsó elóadás- 

10 orrkor. Müden órában 10 pere szü- 
h.óadas közben nem lehet bemenni, 
:i jelzett időben. Rendes helyárak. 

; , .'»tviselő és kedvezményesára trafik 
..ívénvesek. Egy előadás 2 órát tart. 

je.en uj műsor.

Szökés
a közkórházból.

Elmenekült
tolvaj.

A debreceni közkórház egyik osztályá­
ról elmenekült tegnap este egy beteg. Mikor 
leszállt az alkonyat, kórházi kosztümben szé­
pen kisurrant s mire észrevették, már nem 
volt sehol. A személyzet hiába kereste, kú­
rálta a kórház területén, nőm tudtak rá­
találni

Az eltűnt paciens egy veszedelmes tol­
vaj. Nagy oka volt reá, hogy elmeneküljön, 
mert különben a hatóság kezére került volna. 
Lopás miatt két városban: Kolozsvárt és
Nagyváradon is folyik ellene az eljárás.

Bzabo 1 «jósnak hívják. Nem regen tör­
tént, hogy Gaaparik Ádam Hunyadi-utcai ék­
szerész kirakatát kifosztották. A rendőrség­
nek Szabó Lajosra esett. ,t gyanúja, aki 
uonban akkor — Halm Kálmán volt. Mert 
Szabó Lajos gyakran változtatja a nevet. Sű­
rűbben, min más ember a gallérjai Egvszer 
Kim Kálmán, másszor Halm Lajos és oly­
ír olykor Trombitás Károlyként szerepel. 

A tint éppen neki tetszik.
Debrecenben azonban nem volt az ál- 

evekkel szerencséje. Mile Pál rendörkapi- 
:iv namarosan leleplezte őkelmót. Csak az 

a baj, hogy a kirakat-rablás ügyében 
lehetett elegendő bizonyítékokat szé­

ni ellene. Ezért aztán a kir. ügyészség 
gedte a jeles firmát

A rendőrségnek azonban meg szüksége 
óit ren — a hamis név használata miatt. 

K ozb°n kitűnt, hogy 8zabó Lajosnak fertőző 
betegsége van s ezért a fogházat megelőző- 
: a kórházban szállásolták el, ahonnan a
ó madár tegnap este kirepült. De vissza­

kerül még ó a kalitkába. A rendőrség min- 
rKnesetre dolgozik rajta, mert nagy eréllyel

Újdonságait.
* Elöljáró »ági tiléa. Az ipartestület 

elöljárósága a jövő hót csütörtökjén tartja
rendes havi ülését

* Hr-IálczAs, Vettük a következő 
gyá-zjolentóst: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, szeretett testvérem, sógor­
nőnk és jó rokonunk: özv. Pető Józsefnó 
Pető Mária életének 55., özvegységének 25. 
évétien, hosszas szenvedés után folyó hó 
21-én történt gyászos elhunytat. Kedves ha­
lottunk földi részeit f. augusztus bó 23-án, 
pénteken délután 3 órakor fogjuk a Teleki­
utca 84. számú házunktól, a református egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után, a 
Várad-ntcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1912. augusztus bo 22-én. 
Áldás és béke drága hamvaira! Egyetlen 
testvére : Pető Ferenc gyermekeivel. Sógorai : 
Pető István nejével Böszörményi Zsuzsánná- 
val és gyermekeik, Pető Gábor nejével Csányl 
Juliannával és gyermekeik, Pető Lajos nejé­
vel Kovnc. M miával és gyermekeik, Pető 
Ferenc gyermekeivel, Pető Eszter özv. Végh 
Jánoané gyermekeivel. Endrődi Ignác nejé­
vel Pető Juli Annával és gyermekeik, Csál 
József gyermekek? -1. A többi rokon nevében 
is. A temetést Dankó temetkezési intézete 
rendezi.

* A szőlős gazdák gyűlése. A sző­
lős gazdak országos egyesületének helvi tag­
jai ez utón i: felkéretnek, hogy folyó hó 
25-én, vasárnap délntán 4 órakor a Dréher 
sörcsarnok virágtermeben tartandó fontos ülé­
sen megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség. 
Tórgv: Borárak ismertetése, szüret és a deb­
receni borközraktár Ügye.

* Közveszélyes épület, A rend­
őrség megvizsgáltatta Tóth Pál, Ra- 
kovszky-utva 1. az. a. telkón, aa ud­
varon levő két szobás, nádtetejll lakó­
épületet, mely közveszélyes és minden 
pillanatban őszeroskadhat. A városi 
tanács a jelentés alapján az épület 
azonnali kilakoltatását és lerombolását 
rendelte el.

* Ülések as ipar-testületben. As
ipartestületben pénteken délntán a hentesek, 
borbélyok, asztalosok, cipészek, hétfőn pedig 
az ácsok, bádogosok választmányai tartanak 
Illéseket.

* Kalandvágyé gyerekek. A kaland­
vágy Ismét két beteges hajlamú gyermeket 
Űzött a viligbo. Adler Vilmos és Friedländer 
Manó, két nagyváradi iskolásfin tegnap dél­
után óta eltűnt szüleinek lakásáról. Mindkét 
gyermek még alig mait 14 esstendős, de a 
Nick Carterek és hasonló mételyező olvas­
mányok megtették a hatásukat. A fiuk, szü­
leik tiltakozása ellenére is szinte falták 
ezeket a könyveket s úgy látszik, felbuzdul­
tak az olvasottakon. Útiköltséget is vittek 
magákkal. Adler ugyanis feltörte apja szek­
rényét és onnan szerezte meg a szükséges 
pénzt. Hogy mennyit vitt el, az még eddig 
nincs megállapítva. A nagyváradi rendőrség 
átiratban értesítette a budapesti államrendőr­
séget a fiuk szökéséről, mintán alaposnak 
látszik a gyann. hogy a szökevények Buda­
pestre mentek,

* Csőd. Rochlitz és Schnitz debreceni 
betonépitési és ccmentiparvallalat önmaga 
ellen csődöt kért. Csödbiztosul Nagy Elemér 
törvényszéki jegyzőt, tö neggondnokul Magyar 
Simon ügyvédet, helyetteséül dr. Harsányi 
Miklós ügyvédet rendelték ki.

* A kioaalt előleg. Schvartz Ignác
Széchenyi-utca 57. sz. alatti lakos, 
kedő panaszt i tt a rendőrségon ifj. Z. k 
asztalos segéd ellen, aki magát asztalos 
mesternek adta ki, ilyen minőségben rrunkát 
is vállalt és anyagra 15 koronát csalt ki 
tőle, most pedig sem a munkát nem akarj:! 
elvégezni, sem az előleget nem térit: vissza!

* Beszakadnak a oeatornák. Alig
van nap. hogy csatorna beszakadásokról ne 
érkezne jelentés a rendőrségre. Ha nem is 
esik az eső. akkor is omlanak befelé. Teg­
nap délután például a Szent-Anna-uteán 
levő róro- kath. plébánia előtt süppedt be a 
hálózat. Mit használ az, hogy a cég emberei 
elég gyorsak a hibák kijavításában ? Egj-szer 
kellett volna megcsinálni a csatornát, de
- jól-

* Összeesett aa nttián. Szabó Lajos 
75 éves majoros, .felesége kíséretében bejött 
tegnap a városba, hogy a közkórházba fel­
vétesse magát. A saját lábán azonban nem 
jutott el odáig, mert a Szent-Anna-utca 7. 
szám előtt hirtelen Összeesett. Az önmagával 
tehetetlen, elgyengült öreg embert a mentők 
szállították be oda, ahova igyekezett: ?. 
közkórházba.

* Végé a kőboroigjáaynak. A bel­
ügyminiszter zord rendelettel csapott le a 
kóbor cigányokra. Ez a rendelet, ha végre­
hajtása sikerül, egyszeriben véget, vet a ei- 
gány-kérdésnok, mert a csandőrseg kezebe 
olyan hatalmat ád, amellyel hamarosan véget 
vet a közbiztonsagot régtől veszélyeztető ci­
gány-garázdálkodásnak. A rendelet a csendőr 
aégi uj szabályzatban nyert elhelyezést s fo­
cimé: Utasítás a kóbor cigányok és karavá­
nok és azok kísérete ellenőrzésére. Az utasí­
tásnak három pontja: a 78., a Ű9. ea a 100. 
sSsakasza foglalkozik a cigany-ügygyel. A 78. 
szakasz kötelezi a csendőröket, hogy a cigá­
nyokat iparkodjanak személy szerint megis­
merni és őket nyilvántartani. A 99. szakasz 
kötelességévé teszi a csendőröknek, hogy & ci­
gány karaván kocsdjait minden esetben mo­
tozzák meg. Távolítsák el róla a ponyvákat, 
vizsgálják át az ágynemüeket és rongyokat, 
szedjék le a kocsi oldalait es azt. valamint a 
rudat, a sarogiy.át, szóval a koozi minden ré­
szét kutassák ki, nínosonek-e rajta fúrások, 
amelyekben ezüstöt, aranyat rejtegetnek. Az­
tán foganatosítsák a motozást személy sze­
rint. Ügyel lenek, hogy oaírangjaikon nincs-e 
varrott ^seb. Az eljárás sikere érdekében 
joga van a csendőrnek bilincsre verni az*, a 
cigányt is, aki még letartóztatva nincs. A 
200-ik szakasz a cigány karaván kiséréséről 
szól. Ez a szakasz, messzemenő felhatalma­
zással látja el a csendőrt s a cigányfurfang- 
gal szemben jogot ad neki olyan eszközölt 
alkalmazására, arulnöket ő szükségesnek tart.

* A esálláaadó pan&exa, Rosenfeld
Mór, Zugó-utea 4. szám alatti lakos, szállás­
adó panaszt tett a rendőrségen K. Cb. tócsói 
születésű, 16—17 éves cipésztanonc eilen, 
aki az elmúlt éjjel megszállt nála és ez 
alkalommal hálószobájába basurrant, ahol 
nadrágja zsebéből egy 20 koronást ellopot 
és azután a pénzzel megszökött

* Brutális aassony. Bujdosó Andrásra 
Szotyori-telepi lakosnó feljelentést tett a 
rendőrségen S. L.-né ellen, aki*a nála szó- 
gáló Juliánná nevil leányát, midőn az a 
konyhában guggoló helyzetben cipót tisztí­
tott, minden ok nélkül a cipő orrával úgy 
arcbarugta, hogy rajta nyolc napon belül gyó­
gyuló sérülést okozott.

nőin gondolkoznak azon hogy fiainak hol vásároljon
olcsón, szép és tartós

hanem azt jól tudja hogy Datezenben egyedüli óriási választékú 
téri;-, iiu- és gyermekruha nagyáruháza Gerő Ernő Piac-u. 41, sz.

nyomozza.
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. as lsr. hitközségi Ingok flryel-
• Értesittetnek a t tagok, hogy a Deák 
jvnc-uteai tar. templomban az lrtentiastelet
'í további rendelkezésig — a következő idő- 
. fog kezdődni: pénteken este egynegyed 

őrakí? szombaton délelőtt 9 ómkor, dél-
fél 6 órakor. Köznapon reggel egynegyed 

7 órakor, este fél 7 ómkor.
• Leszállították a Charles cirkusz 

Halvárait. A cirkusz igazgatósága külön-
"A okoknál fogva elhatározta, hogy a 

■’lépőjegyek árait leszállítja. A mogyar- 
nehéz pénzügyi viszonyokat, meg- 

: .'merve belátta, hogy mint mindenben, 
‘bon is Irnláns kell, bog.' legyen. Ktilönö- 

, ,;i a középosztály közönségre való tekin- 
tgrtol határozott így az igazgatóság. Lehe-
• Avé akarja tenni azt, hogy minden társa- 
,'almi osztály ifjú-örege anyagi megerőltetés

élköl végignézhesse e hatalmas amerikai 
,'rinyu vállalat utólérhetetlen műsorát. Al- 
\ Iniat akar adni mindenkinek arra, hogy 
megismerkedjék e világvállalat ezerféle látni- 
tikjával, óriási arányaival, mozgalmas éle- 

, ,vep káprázatos munkájával, pompájával s 
;0gv a világhírű artisták bravúros művésze­
tét végigélvezni mindenkinek módjában áll­
ón. Az újólag megállapított helyárak a kö­
vetkezők: Páholytilés B korona, számozott 
zártszék 4 korona, I-ső hely 2 korona 40 
fillér, II. hely 1 korona 60 fillér, III. hely 
1 korona 20 fillér, karzati állóhely 60 fillér.

• Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
; következő halálozásokat jelentették be: 
Oláh Mihály ref. 10 éves, Grósz Mihály izr. 
82 éves, Pethő József né ref. 55 éves, Bö­
szörményi Mária ref. 10 hónapos.

• Felülf zetések. A debreceni aszta­
los ifjúság által, augusztus 3-án rendezett 
műkedvelő-előadáson ielüifizettek: Harsányi 
Irtván 20 K, Kocsis Imre, Varga Ferenc, 
Girtsi? József 16 K, Vojta Géza, Fuchs Já­
nos 12 K, Kiss Vilmos Budapest, Simon Mi­
hály, Banyai Gábor, Dors Hugó, Kaszás 
Mihály, Kacséra János, Kovács János, Farkas

vuh 10 K, Bálint József 8 K, Páter János 
(i K, Erdei Ferenc, Vasa Ármin, Kállai Jó- 
:sef, Berenvi Gusztáv, Jancsó Gyula, Hajdú 
.ászló, Seres István, Simon Sámuel, Domán 

D ívid, Schwaitz Izsó, Urbanóvits Miksa, 
Simkalovics Samuel 5 K, Papp János, Szalai 
József, Szabó Imre 4 K, Huszti László, Vacht- 
ier Gusztáv, Vági István, Vass István 3 K, 
l'ányoki Lajos, Szepesi Albert, Juhász Sán­
dor, özv. Vagi Izeóné, Keserű Sándor, Kozma 
Vndrás, Vágó József, Kárpoli Nándor, ifj. 
Liptai József 2 K, Kábái József 1'20 K, 
vajtan Ferenc, Korcsolai Antal 1 K, özv. 
Kiss Imróné 40 f. Ezúton fejezi ki hálás 
öszönetét a rendezőség.

[Menti tudja!
hogy

Miklós
férfi-, fiú- is gyermekruha 
•I nagyáruházéban »

Debreczen, Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vásárolhatunk, mert a leg­
olcsóbb szabott ára*t minden 
darabon fel vannak tüntetve. Állandóan 
raktáron vannak rendelésszcrüen készült 

egész finom minőségű

teli- 6$ BPIIllEllöllält.
I Ilfilön mérték osztály hazai- és angol 

szövet raktárral. í-'Bi
for 50 34. Telefon 10-64.

htiiflS» -a-ya
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* Mennek a Vilmos huszárok.
A Vilmos huszárok ma indulnak el 
Debrecenből. Masírozna 1* a nagy ma­
nőver ezinhelyóre, Mezőhegyes környé­
kére. A Vilmos huszárezred a temes­
vári hadtesthez tartozik, amely a ki- 
rálygynkorlatok alkalmával a nagy­
szebeni 12-es hadtesttel fog szembe­
kerülni. A lefuvás szeptember 12-én 
lesz s csak azután kerülnek vissza a 
gyalogos vitézekkel egyetemben, akik 
már őket megelőzőleg eltávoztak. Pár 
hétig tehát nem lesz katonaság Detme 
cenben, csak a kaszárnyák kis számú 
őrsége marad itthon.

* Nyári ruha különlegessége'; óriás 
választékban, Halmagyi bloas és pongyola 
divatáruházában, Piac-ntca 32. sz. (Szediák- 
féle ház.)

* Toll könnvü nyári kalapok há­
rom koronától feljebb, e.egáns tennis-ingek 
4 koronától feljebb a legszebb választékban 
Frank Testvéreknél.

* Zwibaok udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Az összes fin- és leányiskolákban 
használandó tankönyvek féláron kaphatók 
Harmathynál, Füvészkert 14. (Püspöki palotá­
hoz 5-ik ház.) Rajzeszközök leszállított áron.

* Még mindig van a 10 koronás
lüszter-köpenyekbol raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Raglánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divar 
tos „Monna Lissa* vaszonkalapok 6 korona, 
Saisonból visszamaradt női modell kalap >k 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatáruh ízban, .Alföldi-palota.

* B. Haid \ Lajos dv. fogorvos aug. 
20-tól szeptember 20-ig tartó fegyvergyakor­
lata alatt nem rendel.

* Felöltők, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyl főflzletében.

Színészek
tolvajbandája.

Detektívek 

a színkörben.
Budapestről jelentik : A Városligetben, 

a Hermina-uton levő Vigszinkör ünnepélyes 
csendjét tegnap detektívek zavarták meg. 
Hárman voltak ók: Tálas, Futó és Bergendy 
Ágoston; mind kipróbált, régi emberei a 
rendőrségnek. Reggel nyolc órakor érkeztek 
a színkor udvarán levő vendéglőbe es szí­
vós kitartással vártak egész délután négy
óráig. ,

Színészeket, színésznőket vártak, bo­
hém fiatalembereket és meg bohémabb lá­
nyokat. Az volt a vád ellenük, hogy loptak ; 
ezüst és arany ékszereket, egv gazdag 
leánynak összes ékszereit.

* Délután négy óráig vártak a detektívek, 
áruig végre jött az egyik színész. Bokor 
Lajosnak hívják színész neveit, míg azelőtt 
Bocz Lajos volt a családi neve. Jött azutan 
egy kis csinos színésznő is. 0 ra is kiván­
csiak voltak a detektívek. Megszólították és 
megkérték, hogy Bokor Lajossal ogvütt 
sétáljon át velük a Hermina-uti rendőr­
őrszobába. Még egy boxolót is kerestek a 
detektívek, Abday Gusztávot, ezt azonban 
nem találták meg.

A detektívek ékszereket kerestek a 
színészeken. A rendőrségen ugyanis följelen­
tés történt, hogy özvecv Tullne zabűeres- 
kedőnő leányának a Hermina-nt 45. szám 
alatt levő lakásáról elloptak az .. okszeieit. 
Nem is egyet-kettőt, hanem az összes ék­
szereket.

Tollúénak ugyani* faa egy (la is, aíf* 
jó barátságban volt a Vigszínlör szüléssel - 
vel. A színészek is igyekeztek fentartMll a 
barátságot a vagyonos Túli fiúval, aki sok­
szor meghívta ókét édes anyjának * Ber- 
mina-ut 46. szám alatt laró lakásár*, flndtt- 
haton is ott volt az egyik szinéss a őnálád­
nál és ekkor tűntek el a Toll ktaarazony 
2400 koronát érő ékszerei.

A gyanú a színészekre irányult, meg a 
boxolóra, Abday Gusztávra, aki ssökéaben 
van. (Jgy látszik, hogy nála vannak as el­
lopott ékszerek is. A lopás estijén nagy 
lumpolast csaptak ée velük volt ez alkalom­
mal a kis színésznő le. Reá eeért voltak 
kiváncsiak a detektívek.

Gyilkosság a kupéban.
Egy elmebeteg 
rémtette.

A napokban a naaen—-berlini vonaton 
egy fiatalember rémesen össieszurkált három 
nőt, akik vele egy kupéban utaztak. Az 
egyik áldozatnak volt még annyi ereje, hogy 
a vesztéket meghozza. A nagy kavarodásban 
a gyilkos azonban nyom nélkül eltűnt. A 
gyilkosság módja és többeknek vallomása, 
akik látták a fiatalembert a vonat megérke­
zése előtt, valószínűvé tették, hogy elme­
háborodott követte el a gyilkos merénylete:.

A három borzalmasan összeszurkált nő 
napokig lebegett az élet és halál küszöbén, 
míg végre a napokban annyira javult az álla­
potuk, hogy a rendőrség kihallgathatta őket. 
Az ó vallomásuk is arra mutat, hogy egy 
őrült tettével állnak szemben.

A rendőrség a leglázasabb nyomozást 
vezette. Két renaór-ebbel, Móriccal éz Lux­
szal igyekezett feltalálni a gyilkosnak eldo­
bott kését. Gipszleayomatot is vettek a gyil­
kos mindkét lábnyomáról, de »indes ered­
ménytelen maradt.

Egész sereg embert letartóstattak, de 
valamennyi igazolni tudta magát. Már-már 
teljes kudarc előtt állott a nyomozás, amikor 
a rendőrségnek tegnap egy elmebeteget sike­
rült kinyomozni, akit Berlinben elkövetett 
hasonló gyilkos merényletekkel gyanúsítanak. 
Harnau Gusztávnak hívják és épitőmnnkás. 
Lopásért, rablásért már több ízben ült. A 
rendőrség azt hiszi, hogy Harnan követte ei 
a naueni merényletet is. Harnan msgnesselte 
a rendőrség szándékát és elillant, de a nyo­
mában vannak s alighanem még a mai nap 
folyamán letartóztatják.

Táviratok.
Lnkáo* Láesló kihallgatása,

Budapest, augusztus 29. Lukács minisz­
terelnök mai kihallgatásáról félhivatalosan 
jelentik, hogy ez alkalommal szóba került a 
horvát kérdés is és már legközelebb gyöke 
rés változásokra van ott kilátás, ami annyi i 
jelent, hogy megszűnik a királyi biztosság 
Lakács az udvari ebéden nem vett részt.

Automobil **ereno*étl*n»4g.
Budapest, aug. 29. A budai Döbrentey- 

téren tegnap este a magyar automobilipar 
társaság egyik kocsija as utcai átjárónál oly 
hirtelen fordult, hogy M árokba rabnál. A 
kocsi két utasa, Matricsky István münsaki 
igazgató és Both Sándor magánzó súlyosam
megsebesültek.

Mérge* gombát «ttok.
Sátoraljaújhely, augusztus SSL Ftfn

bodrogközi faluban ismeretlen egyén gombét 
árult, melyből 16 család evett. Kován* Er­
zsébet es Kafük Zsuzsa, akik ettek balole, 
borzalmas kínok közt meghaltak, három egyén 
1 aldoklik, a többiek is súlyosan megbete­
gedtek.
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Lezuhant aviatikáé.
Nevrv’ork, augusztus 22. A hírneves 

Wrégth aviatikus Ohio államban lezuhant 
gépével és súlyosan megsebesült.
Véresre vert osztrák hajóskapitány

Génua, augusztus 22. Az osztrák 
„Transport* n wtt gőzhajó kapitánya 
itt partra szállt és alkalmasint részeg 
állapotban elkiáltotta magát: Éljen 
Törökország, abcug Olaszország ! Az 
utcai nép a kapitányt véresre verte 
és az agyonütéstől csak a katonai őr­
járat mentette meg. Letartóztatták.

Kiutasított szerb tisztek.
Szabadka, augusztus 22. Petrovíts szerb 

alezredes két katon a állatorvossal pár nap 
előtt ideérkeztek lóvásárlás céljából. Az első 
napon zavartalanul fogtak a munkához, más­
nap azonban csendőrtiszt jelent meg lakásu­
kon cs megparancsolta, hogy a lakásukat ne 
merjék elhagyni további rendelkezésig. 
Este a cscndórhadnngy tudomásukra adta, 
hogy azonnal cl kell hagyniok a várost és 
: z ország területét. A dologban alkalmasint 
tévedés van, mert a szerb tisztek előre be­
jelentették, mi célból jöttek, erről azonban a 
külügyminisztérium elfelejtette értesíteni a 
hatóságokat.

fi kis vasúti őr felesége
hivatalnoknő akar lenni.

Az elhagyott fészek.
Szomorú cs szokatlan tragédiát produ­

kált az élet most a napokban a kis embe­
rek világában. Mert az igazán a legritkább 
esetek közé tartozik, hogy egy öt gyermekes, 
szegény családanya valósággal megszökjék a 
közös hajlékból, maga után hagyva úgyszól­
ván az egész családot a legnagyobb szük­
ségben es hiányban. Az a kis látókörű, kér­
ges kezű vasúti őr nem is tudja fölfogni, 
hogy milyen súlyos csapást mért rá a sors. 
Csak arra jajdal fel keservesen a rendőrség­
hez irt levelében, amikor a kis gyerekek­
ről írja, hogy sírva keresik az anyjukat 
szerte az őrházban, a kert s kertben s kint 
az utcákon.

Az ecetről csak egy hét múlva tudó­
sította a nagyváradi re 'dőrsécet Patai Lajos 
vaskóin pályaőr. A szerencsétlen családapa 
a legnehezebb szolgálatot kénytelen teljesí­
teni s közben négy apró gyermekről kell 
gondoskodnia. Megírja, hogy ezelőtt két hét­
tel szabadságon volt lent, Erdélyben a szü­
leinél. Mikor haza jött, lakásukat bezárva 
találta, az apró jószágok elszéledtek s a ház 
körül magasra nőtt a dudva. Kotscgbeeset- 
ten fordult a szomszédok felé, akik aztán 
elmondták neki, hogy a felesége ezelőtt 
másfél héttel faképnél hagyta az otthont. A 
kis gyermekeket elosztogatta a szomszédok 
között, egyedül a tizenhat éves Jolán kát 
vitte magával. S állítólag azt mondta volna 
az egyik asszonynak:

Őreá szükségem lesz. Meglássa nő­
ném, egy év múlva micsoda finom kisasz- 
uzony lesz belőle ! . . .

A kegyetlen ezivii anyát a paraszt as:.- 
gzonyok is megvetéssel sújtották. Megfenye- 

ettek, hogy ne merjen többet visszajönni 
özéjük.

Azóta nyoma veszett az anyának és a 
fiatal Jolánkának. Az apa fölkutatta a kör­
nyék falvait, do sehol sem tudtak a felesé­
géről. Csak egy hét múlva , akadt egy ci­
gányáé, aki útbaigazította.

— Elment az a városba. Találkoztam 
is vele. Dicsekedtem ám, hogy milyen jó 

I lesz majd dolga. Ö nem akart ott pusztulni 
a paraszti ura mellett és titokban tanult ott­
hon. Már meg is Ígérte neki egy nagy ur, 
beszerzi valami hivatalba.

Most az'an a rendőrséghez fordult a

vasúti őr. Arra kérte a rendőrkapitány urat, 
hogy keresse föl a feleségét, beszeljen a lel­
kére és térítse vissza ő hozzá. Különösen a 
leányáért aggódik az apa, hoay esetleg el­
romlik a varosban. E- aggodalma alapos is, 
mert valószínű, hogy az anya nem ép elmé­
vel eszelte ki ezt a hivatalosdi tervet s őrült­
ségében a legnagyobb veszedelembe kerget­
heti tapasztalatlan leányát.

A rendőrségén igen helyes tapintattal 
Kemény L. Ignác kapitánynak osztották ki 
az ügyet, aki most erősen kutatott az asz- 

1 szony után és biztosra vehető, hogy as ó 
jóságos modorával elejét veszi minden na­
gyobb bajnak, s ha az asszony ép elméjű, 
akkor föltétlenül visszatéríti az árván ma­
radt családhoz.

Csarnok.
Az elátkozott várrom.

Regény.
Irta: II. Illés.

(Folytatás.)
Mert oly sok pénzzel a magányos, csen­

des éjben a kevésjáratos ösvényen P . . . ból 
a faluba menni, az akkori időben, amidőn 
oly sok gazdátlan csőcselék mászkált min­
denütt, nem épen nagy kedvtöltés volt.

Midőn Harás megint magához tért, fe­
lesége kérdésére kivallotta, hogy a szekeret 

I meg a lovakat komájánál, a „Naphoz“ cim- ; 
zett vendéglő tulajdonosinál, egy idegen fér- j 
fiúnak adta el s azután a vételárral tovább I játszott és nyert.

— És hová tetted a pénzt, amelyet az 
i eladott rétért kaptát ? — kérdé bizalmatlanul 
! Rózsi asszony.

— No, van itt elég, többet nyertem öt- 
I yzör annyinál, amint előbb elvesz . . . elvesz­

tettem, akará mondani, de hamar meggon­
dolta magát és szóla — amint előbb a rétért 
nevettem. Látod Rózsi, a szive szökdécsel az 
embernek bordái között, ha a sok pénzre 

! rátekint; most szépen berendezzük magun­
kat, lefizetjük az adósságokat, teheneket, ök­
röket és lovakat vásárlunk s még máma át­
megyek a zsidóhoz, azt a rétet vissza kell 
szereznem s ha még ótven tallért rá kellene 
fizetnem ; mert tudom, hogy sziveden fekszik 
az a szép zöld mező a malompatak partján 
s hogy sziveden keresztül ment, mintha 
éles kést döftek volna bele, midőn azt teg­
nap reggel el kellett adnom, csakhogy néhány 
tallért m°gint kézrekeritsek.

— De hová tetted azt a szép talléro­
kat, amelyeket magaddal vittél P . . . ba? 
Hisz szarvasmarhát akartál vásárolni, hol 
állítottad he? — kérdé gondosan Rózsi 
asszony.

— A marhát — nem állítottam be 
ugyan sehol, van még elég a „nap‘-nál — 
holnap majd bekocsizuuk, azután magad vá­
laszthatsz Rózsam — szóla zavurodottan a 
molnár.

Rózsi asszony szintén hallgatott, mert 
most már tudta, hogy a kártyák ördöge már 
kor m reggel elvitte a rét arát s hogy Ma­
rás valószínűleg i íkább kétségbeesésben o 
fölött, mint részegségből eladta a szekeret, 
meg a lovakat s azok árával újból játszott 
és pedig rendkívüli, sohasem látott szeren­
csével.

Az isten a könnyelmű molnárnak mentő 
kezet nyújts, hogy ót kisegítse a nyomorból 
es a szükségből, melybe önhibájából sodor­
tatott.

Meglátjuk, miként ragadta meg azt a 
molnár, miként élt vele.

Másnap reggel Rózsi ssszony megkérte 
unokabátyját, a szomszéd falu molnárját, 
hogy fogja be könnyű kocsija elé lovat, s 
megkérte, hogv ö is jöjjön velük, hogy 
férjének a marhavételnél segédkezet nyújt­
son. Unokabátyja megígérte, de midőn Rózsi 
asszony elment, fejét, rázta, s feleségéhez 
fordult:

„Hm. a s . .. i molnárnak is keli, hogv 
ördöge legyen, aki pénzzel ellátja; tegnap­
előtt eladta a szép rétet a mabmpatak part­
ján a zsidónak, azután utolsó fi dérig elkár­
tyáz iá pénzét a „napban“, eladta szekerét, 
lovát, újból elvesztette pénzét s máma hoz­
zám jő, hogy szarvasmarhát menjek vele 
vásárolni; — azt értse meg más ember; én 
nem tudora felfogni!“

Délután P . . . ba rándultak, igen elő­
nyös módon megvették a szükséges tehene­
ket s a molnár feleségével és ennek nnoka- 
baiyjával este jókedvűen hazafelé kocsizott, a 
nélkül, hogy a kártyát csak megérintette vagy 
egy cseppel több pálinkát ivott volna, mint 
elegendő volt. A vett lovakat és teheneket a 
kocsis hajtotta haza utánok.

(Folyt, köv.)

Vilmos huszár tiszteknek 
kiválóan alkalmas

HáMm-utca 12.

2 szoba előszoba bútorral 
vagy anélkül kiadó. — 
Ug van ott nyolc lóra való 
istálló is kiadó. 1395

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

*"*"•'■* az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
czv. Xnothy Xovácsné Síllye Qabriella
Kossntb-ntoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1646

ÜSUTORÜ
Telephon 377 és 484,

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VAKGA JÓZSEF
DEBRECEN, Plao-ntoa 44 nes

az waelwsEertosamu

Asztalos munkák
Mindennemű faáru tömeg-czikk leg- 
mórsékeltcbb áron, leggyorsabban

3i Elsa ip EHif fr!
Margit-fürdő szerezhető be. 

Költségvetéssel telefonhívásra kész­
séggel szolgálok. —• Telefon 902.
60 darab raktáron levő nj ablak, rendkívül 

olcsón elad4 1448
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Avliáo lesnagyaM tindar látványossága

Megnyitó

Debrecenben

Utó ZHl 8ÜE 8 tóOÍ.
?! Charles vendégjátékai kielégí­

tenek minden ízlést Műsora 
utóiérhetetlen. Szórakoztatva 
tanít s feledhetetlen estélyeket 
szerez a legkényesebb Ízlésű 

közönségnek is.

Az állat gyűjtemény és a pró­
bák naponta d. e. 10 órától 
x kezdve megtekinthetők.

a technika csodája
j 70-nél több kocsi szolgál lakó-, 

»] iroda és szállitócélul. 3 Ganz- 
j féle úti lokomotív. Mese szép 
] dindérles homlokzat. Elsőrendű 

vendéglő. - Saját tűzoltóság, 
; egészségügyi csapat. — Saját 

Ű >: két zenekar stb. stb.

Megnyitó előadás
1912, augusztus 28-án

i este 8 órakor.
Jegyek előre válthatók

Scbvariz-jéle tőzsdében.

DEBRECZENl UJSAO tt!2 23

tett szőllővel.

ß nagyon olcsó
li á z
a Homokkert-
ban 300 négy­
szögöl beülte- 

Cim a kiadóban.

egetveri fává cifűiwsík.
Kis íergalemórlisirátallesatostí

szakszerű Izláaas

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével

Pénzintézetek, Xereskeöelai ipar­
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sáinpl
icnpofonidája, papiriizíitiü . 
IrodábafBiidezésIszaliíjzla'anz

Telefon

1 ■

*4

■L

4m

Vendéglő- és kávéházi berendezések
A tavaszi és nyíri Idényre a leg­
megbízhatóbb elsőmig« gyárakból

önműködő fsgylsltgípekst legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot é* szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá- 

' »Jutányosabb árak 
ett ajánl

lasztikban és lei 
mell

Kaszanyltzky Endre
üveg-, porcellán-, iárapa> háztartási 
diszáruk nagykereskedése Plae-e. tfí.

Épület- és portálé OnpzM ráflalat,

kóüka étvág y- 
laiansag m általában gyomor» 
betegségeknél a legttttnltt tortizír a

l

Hollandi

Egy üveg áré 40 Iliiéi».
Kapható: 1466

Mihalovits Jenő
gyógyseertárábaa

D Ä3 MB RB C JB IW*

KI

10.903 Blouz
Carton falusok
Batiszt „ minden színben
Detain , „
Voale „ francia •
Selyem „ minden színben
Grenadin „ „ „
Giper caipke blousok selyem betéttel 
Zepliser blousok 
Lüster blousok
Szövet blousok japán (tenisz)
Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazios árak 
mellett. Szabad választók és megtekintés csakis 

ilfltn, Blous hót. 1482

érkézéi minden
K 1- 
K 2 —
K 3- 
K 3- 
K 6-- 
K 71- 
K 10- 
K 2 —
K 4 30 
K 5-50

.. wiccaszio.

nben és pediglen e
Carton pongyolák minden színbe« K 4 —
Batiszt pongyolák minden színben K ö —
Szövet pongyolák min dón színben K 7 —
Elég. francia toaletté ruhák K 24-
Zelpon alsó szoknyák színes carton K 3-50 
Clott alsó 3-70. moaree 4. Ulster szoknya K *•— 
Selyem és tan alsó zslponok K 8‘—
■<00 drb. !Oster köpönyeg minden «stoben K Ű-- 
Eleg. costtlmök K 14.

FUyolf lyelen, Biene hát

1347

t '-'»w"

a modern jó 
imnr hnrnniifníkt■ iliÉÉI.

akar, rendelje meg a

Földvári
Oebf. Első Eleklíülecknikai vállalatánál
Piac-utcai barak. Tpipfnn « 5zl.^ I68-... Teleíoci ..ám <68. ... * ÖiClu» » ty™ 816.

ViUamoscsilLArokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolfram égők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
tmntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek. V:
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petit betűből 
Vjultag%bb t

fSkfeöt 10 fillér.
i-mt)

rpn^säSymJUUWt írna»-*

Leveiezés.
Intelligens

barna leány egy pár ezer
koronára!,megismerkedne
illami hivatalnokkal. Ivó- 
mely ajánl .tokai a kiadú- 
biratelban k rek ,rLlom 
jeligére. 3ti0J

""pjánlat
Halápon

nvoicvnn hold 1 gelő azon- 
n'al 1913. év ápril 1-ig, 
esetleg tovább is kiadó. 
Városház, cn ölet 9. 8ol0

XJrl
özvegy A«szony ellátási a 
elfogat! iskol is fiukat Si­
moni fy-utca 99, udvarban.

_______8559
Gummi

hasfiitő n legujibb! Ka-
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Fő ár.

288

Vidéki szülök 
figyelmébe. A jövő tan­
évre teljes ollátásra elfo­
gad özvegy magános uri- 
»Mszony fitt gyermekeket. 
Gyengébb tanulót felsőbb 
gimnáziumon járó fia ta­
nulásában kisegítené. \ 
gyermek szigorú felügye­
letben, de jó bánásmódban 
részesülne. Cim a kiadó- 
hivatalban. b

Olajfeetmónyü
arcképek festését a mün­
cheni iskola szerint ter­
mészet után elvállalja kül­
földről ideérkezett magyar 
íoatőmüvésznő, bzontanna- 
utca 81. b

Villám
mull év. teljes évfolyama 
kapható a kiadóhivatalba.

Kézi
kocsi megvételre kereste­
tik Proizbr Simon Rá- 
kócy-titca 38. sz. 8458

Lakatos
tauoncok fizetéssel felvé­
tetnek Balta Károly mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 289

Irodai
alkr’mazózt keres közép­
korú, nyugdíjas tisztviselő. 
Cim kiadóban. b

í$ziv-utca
zamu

Lei#* el tsSaSwzóASsolom Spo edimk IdvtlágosttSit, ceeS * v*Ui
vCdáeetaál « trtr<te:Se sz»a<flfi»a*W6iie»*tot

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
kiadóhivatalba. *

Kimérő
hetes kerestetik ítalmé- 
rési üzletembe. Révi bo­
dega, Kisállomással szem­
ben. 8039

Fodrász
segéd, jó munkás, uu ta­
nulónak felvétetik. Vógh, 
Késes-utca 3.

Kocsisok
és munkásnók állandó fog­
lalkozásra felvétetnek.Te­
leki-utca 100. 802

Üg-yoB
varró és tanuló leányokat 
elfogadok. Miklós-utca 47. 
Hátul az udvarban. 8642

Kiadó
két szoba, konyha, üve­
gezett veranda, szeptem­
ber 1-re. Ugyanott üzlet- 
helyiség konyhával, pin­
cével kiadó. Értekezhetni 
Boldcgfalva-u. 6. sz, 8643

Központot!
lak úri család úgy isko­
lás Aut vagy le'ínykát 
teljes ellátásra elfodad. — 
Cim a kiadóban. 8644

Kiadó
ív épületben két szobás 
la! ás, mellékhelyiséggel
és rkörtv61ve«i bor eladó. 
1 ozy-utoa 41. 8640

Privátpénzt
házakra, földekre, épitko- 
z . kre 6 százalékos ka 
maira leggyorsabban fo­
il isit tat áz Általános Vgy- 
vtvöség Bankirodája. Hat­
van-utca 5. sz. 8653

Óvadélvkópeo
pénzboszedő irodaszolga 
azonnuU b lépésre keres­
tetik a „Duna“ biztositó 
társaság dobreczeni fő-
ügynökségónél Arany Já- 
nos-u. 14. sz, 8641

Egy
jó munkás fodrász segéd 
felvétetik Braunfeld Arany 
János-utca 1. 8619

Egy
magános urinő 3 kis ta­
nulót keres teljes ellá­
tásra. Egymelom-utca 6.

8457

eddig még nem létező 1 
irodai vállalathoz

ián Mii
néhány száz korona tőké­
vel. Az illető lehet nő is, 
ki a könyvelésben és a 
német nyelvben lehetőleg 
jártas. Ä befektetőit tőke 
biztosítva lesz az által, 
hogy az illető saját maga 

kezeli.
A)ánlatokat „Szép kere­
set“ jeligére a kiadóba 

kérek. 1379

mely 4 modern lakás­
ból áll, m. p. 3 három 
szobás előszobával, 1 
kétszobás előszobával, 
fáskamrák, más vállalat 

végett 1360

sürgősen eladó,
kedvezi fizetési felté­
telek mellett kevés 
pénzzel megveaetv évi 
jövedelme 2800 kor.
4 évig adómentes. Tu­
lajdonos cime a kiadó- 
hivatalba tudható meg.

Segéd
fűszeres, ügyes kiszolgáló 
alkalmazást nver Kálmán 
J. fűszer kereskedésében 
Kut-utca. Tanuló felvéte­
tik. 8654

Tanuló
vagy kifutó fitt fizetésiéi 
felvétetik Szabó Miklós­
nál, Piac-utca 19. 8651

Egy
képzett napszubő felvéte­
tik Frank József és Test­
vére cégnél, Szentanna 1. 
alatt. 8650

Kiadó
üzlethelyiség Csapé-utca 
legforgalmasabb helyén, 
hol eddig pálinka mérés 
volt s ugyanabban a ház­
ban két szoba, konyha is 
kiadé szeptember 1-ro. — 
Értekezni Király fiiszor- 
tizletében, Dégcnfeld tér.

8648

Kereslet
Fözönő

kerestetik Csapó-u. 26. sz. 
földszint, b

Ügyes
taknritónű lelté’ 
runc Józsvi ut 17

Fo-

telefonáljon 558

Zászló Zsigmonó
jii II állatorvosi rendelőjébe
e Rikóoy-ntoa 3 szám. 1052

tííOÉ flljtíl
az összes cikkek

mélyen leszállított árakban
lesznek árusítva.

sióké áruház

‘dinnye
úgy görög mint sárga, valamint 

befozni való

Cantaloup
is vidéki elküldésre vagy hely­
ben házhoz szállításra megren­
delhetik — Rendeléseket elfogad

és teljesít

Kiró Pál
kertgazdasága. 1512

ßroöa Szent-yinna-utca 38. sz.)

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

-^3-

A címre kérem figyelni.
5021

Bsktíren tart mlnrienaemü sálit gyárttsfcays

úri hintó- és fíajtó-kocsikat
Régi kocsikat becserél

gyorsan os a legpontosabban eszközöl,
Javításokat elfogad. 1218

»irvi^-y . *i i*i‘ ^ -V'v

Idei
akác mézet megvételre 
keres Király fűszer üzlete 
Dógcnfeld-tér. 8647

Házmester
felvétetik Széehenyi-utca 
15. szám alá. Értekezhetni 
Széohenyi-kert, Erőss I.n- 
jos-u. 14. 8652

Eüadäs.
Eladók

bontásból kikerült ajtók, 
ablakok, tasredőnyök, la- 
poriák. Széehénvi-utca 50.

8611
Eladó

uj mahagóni szoba bútor. 
Nyugoti-utoa 2. 8036

Negyven
hektó bor, Iáról több má­
zsa mil’s körte eladó. 
Csokonai u. 13. 8649

Olcsó
munkás bor, hektója 30 
koronáért eladó Király fii­
szer üzletében, Dégenleld- 
túr. 804(3

jtliníenjéle ruhát, csipkefüggönyt, ágy- is asztalterítők legszebben

ffsst, Ú2S1ÍÜ, mesés vasal
ágytoüat fertőtlenítve tisztit

:■

Főüzlet és gyár1 s
S:séohenyi-nto$x 42 • ». 
alatt. Tolofon 323. az.

Fióküzletek s
Üeapó-u. 30. telefon 688- 
H?.tvan*u. 11. telefon 578. 
MíUób-u. 1, telefon 1148.

68zmosó Vogyüszílfö é$ 
RuhaíestöRószfónyiársaság,

Felvevő-telep:
Piao-ntoa 22. bb. alatt. 
Glüok Ede dlvatírnhá- 
zában. Telefon 602. e*

11 ", , V ^' ■ — »

A Fakiviteli és árukereskedelmi R.-társaság
1912 angcsz'ns hó 31-ik napjának d. n. 4 órakor tartandó

ö 3B «§ y ül 1 «fe m & *• ® •
A közgyűlés Szatmárnémetiben a cég helyiségében lesz megtartva és az 

alapszabálzok 19-ik paragrafusa szerint, a megjelentek számára való tekiníe 
nélkül határozatképes lesz.

Az Igazgatóság.
Határozathozatal a társaság feloszlása tárgyában. 
Kelt Szatmár-Németi, 1912 augusztus itó 22-én.

Nyomatott köiioigógépca (a »Dehimiai Újéig* »ycmUijábaB Tulajtiouos; Tilsa ttml*


